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Openstelling schoolsportinfrastructuur  -  Evaluatie

Op 1 maart 2024 trad het Decreet Open Scholen in werking. Dat decreet bevat het kader 
voor de principiële openstelling van schoolinfrastructuur. Ook nieuwe gesubsidieerde 
schoolsportinfrastructuur valt onder het toepassingsgebied van de regelgeving. Sporters, 
sportclubs en andere gebruikers van sportinfrastructuur hebben evenwel specifieke noden 
om hun sport in optimale omstandigheden te beoefenen. Lokale besturen kennen 
bovendien als geen ander de specifieke behoeften die binnen hun gemeentegrenzen 
aanwezig zijn.

1. Op hoeveel plaatsen werd sinds de inwerkingtreding van het decreet schoolinfra-
structuur gebruikt door sporters en/of sportclubs? Graag concrete voorbeelden.

2. Op welke manier monitort de minister de resultaten van het Decreet Open Scholen?

3. Heeft de minister de voorbije 18 maanden overleg gehad met andere beleidsdomeinen 
om ervoor te zorgen dat nieuwe gesubsidieerde schoolsportinfrastructuur wordt 
afgestemd op het lokale niveau en op de sportieve noden en kwaliteitseisen, met het 
oog op sportief gebruik van de infrastructuur?

4. Welke initiatieven heeft de minister de voorbije 18 maanden genomen om meer 
schoolinfrastructuur open te stellen voor sporters en/of sportclubs?

5. Welke initiatieven zal de minister de komende 12 maanden nemen om ervoor te zorgen 
dat meer schoolinfrastructuur wordt opengesteld voor sporters en/of sportclubs?

6. Hoe komt een individuele sporter en/of sportclub te weten dat er in zijn of haar buurt 
schoolinfrastructuur beschikbaar is voor sportief gebruik?

7. Zijn er richtlijnen aan scholen meegegeven met betrekking tot prijsafspraken voor het 
gebruik van de infrastructuur?

8. Hoe evalueert de minister de resultaten sinds de inwerkingtreding van het decreet?



ANNICK DE RIDDER
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, HAVENS EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 594 van 16 januari 2026
van BART VAN OPSTAL

Ik geeft eerst en vooral mee dat de toepassing het decreet Open Scholen volledig onder 
de bevoegdheid valt van mijn collega minister bevoegd voor Onderwijs. Sport Vlaanderen 
deed voor de verschillende vragen navraag bij AGION, het Agentschap voor infrastructuur 
in het onderwijs. 

1. Een exact overzicht van concrete projecten, specifiek voor wat het gebruik door 
sporters en/of sportclubs betreft, is niet beschikbaar. Gezien de relatief recente datum 
van het decreet duurt het immers een hele tijd vooraleer projecten gerealiseerd worden 
en in gebruik worden genomen. Het decreet bepaalt wel dat scholen die hun 
infrastructuur openstellen, dit gemotiveerd moeten opnemen in hun plannen. Daarbij 
geven zij aan welke delen van de infrastructuur worden opengesteld en welke derden 
(zoals sporters of sportclubs) hiervan gebruik zullen maken. De rapportering focust op 
deze motivatie en de voorgenomen gebruikers, niet op uitgewerkte projectvoorbeelden.

2. De monitoring van dit decreet valt onder het beleidsdomein Onderwijs. Voor het 
gesubsidieerd onderwijs, monitort AGION de resultaten van het decreet via registratie 
van het aantal openstellingen, type infrastructuur en externe gebruiker.
 

3. Vanuit AGION stelt met dat het begrijpelijk is dat er vanuit andere beleidsdomeinen of 
lokale actoren bijkomende verwachtingen kunnen bestaan met betrekking tot het 
specifieke sportieve gebruik of aanvullende kwaliteitsvereisten, maar de subsidiëring 
van schoolinfrastructuur gebeurt binnen een duidelijk afgebakend reglementair kader. 
Dit wordt in de eerste plaats bepaald door de Schoolpactwet (de wet van 29 mei 1959 
tot wijziging van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving) en het besluit van 
de Vlaamse Regering van 5 oktober 2007 houdende vaststelling van de regels die de 
behoefte aan nieuwbouw of uitbreiding bepalen en van de fysische en financiële normen 
voor de schoolgebouwen, internaten, centra voor leerlingenbegeleiding en 
leersteuncentra (het Normenbesluit). Dit besluit bepaalt onder meer de maximaal 
subsidiabele bruto-oppervlakte en de maximaal subsidiabele kostprijs voor 
schoolgebouwen en buiteninfrastructuur. Het is binnen dit kader dat de subsidiëring 
gebeurt. 
 

4. Het decreet over open scholen is een subsidievoorwaarde voor alle aanvragen die 
betrekking hebben op een aankoop, nieuwbouwproject of grondig renovatieproject. Alle 
subsidieaanvragen die binnen dit toepassingsgebied vallen moeten sinds 1 maart 2024 
aan de voorwaarden van het decreet voldoen. De voorbije 18 maanden engageerden 
dus heel wat schoolbesturen zich om de schoolinfrastructuur open te stellen, onder 
meer voor sporters en/of sportclubs. Daarnaast wordt vanuit AGION actief ingezet op 
informatie en sensibilisering van de schoolbesturen via gerichte communicatie, onder 
meer door middel van de nieuwsbrief en de website, zodat zij voldoende geïnformeerd 
zijn over de doelstellingen, mogelijkheden en praktische implicaties van het decreet.

Vanuit Sport Vlaanderen zijn er de laatste 18 maanden geen specifieke acties 
ondernomen. Ik pleit er wel voor dat gesubsidieerde schoolsportinfrastructuur die 
opengesteld wordt voor de sportsector, waar mogelijk voldoet aan specifieke 
technische vereisten om sport op een kwalitatieve manier te kunnen beoefenen.
 



5. Het decreet over open scholen is een subsidievoorwaarde voor alle aanvragen die 
betrekking hebben op een aankoop, nieuwbouwproject of grondig renovatieproject. Alle 
subsidieaanvragen die binnen dit toepassingsgebied vallen moeten aan de voorwaarden 
van het decreet voldoen. Ook de komende maanden zullen dus investeringen gebeuren 
om meer schoolinfrastructuur open te stellen voor sporters en/of sportclubs. Daarnaast 
blijft men vanuit AGION actief inzetten op informeren en sensibiliseren via de website 
en nieuwsbrief, zodat scholen en lokale besturen beter geïnformeerd zijn over de 
mogelijkheden en verplichtingen binnen het decreet. 

Sport Vlaanderen zal de komende maanden overleg inplannen met het beleidsdomein 
Onderwijs om te bekijken hoe gesubsidieerde schoolsportinfrastructuur die opengesteld 
wordt voor de sportsector waar mogelijk kan voldoen aan technische vereisten om 
sport op een kwalitatieve manier te kunnen beoefenen.

6. Individuele sporters en sportclubs kunnen te weten komen dat schoolinfrastructuur in 
hun buurt beschikbaar is via verschillende kanalen:
 Lokale communicatie van de school of het schoolbestuur: scholen publiceren vaak 

informatie op hun website, sociale media of via nieuwsbrieven over de openstelling 
van sportinfrastructuur.

 Gemeentelijke sportdiensten: veel gemeenten brengen beschikbare 
sportinfrastructuur van scholen in kaart en communiceren dit via hun sportloket of 
gemeentelijke website.

 Online platformen of registratiesystemen: sommige regio’s of provincies gebruiken 
digitale platforms waarop sporters en clubs kunnen zien welke schoolvoorzieningen 
openstaan, inclusief contactinformatie en beschikbaarheid.

 Via sportverenigingen: lokale sportclubs hebben vaak contacten met scholen en 
krijgen rechtstreeks informatie over mogelijkheden om infrastructuur buiten 
schooluren te gebruiken.

Zo wordt informatie gestructureerd verspreid, zodat zowel individuele sporters als clubs 
weten welke faciliteiten ze kunnen gebruiken en onder welke voorwaarden.

7. Het decreet over open scholen zelf geeft geen specifieke richtlijnen mee over 
prijsafspraken voor het gebruik van schoolinfrastructuur. Scholen hebben dus vrijheid 
om zelf te bepalen of en welke vergoeding gevraagd wordt aan sporters of sportclubs, 
binnen de grenzen van hun eigen beleid en eventuele afspraken met het schoolbestuur 
of de gemeente.
 

8. Het decreet leidt ertoe dat schoolbesturen verplicht worden om opportuniteiten voor 
openstelling van de schoolinfrastructuur te onderzoeken voorafgaand aan de realisatie 
van een aankoop, een nieuwbouw of een grondig renovatieproject. AGION merkt een 
hoog engagement tot openstelling in de subsidieaanvragen, wat in de praktijk zal leiden 
tot een hogere tegemoetkoming aan de groeiende nood aan ruimte, onder meer voor 
sportverenigingen.


